

Страна, победившая фашизм

8 апреля в Госдуме открылась выставка «Основы Великой Победы». Организаторы – КПРФ. Первая часть экспозиции рассказывает об истории создания и строительства Советского союза – страны, которая победила фашизм. На стендах – архивные фотографии, плакаты, исторические документы о ходе Великой Отечественной, о единстве народа, о коренном переломе, долгом и трудном пути к победе. Они демонстрируют неразрывную связь поколений. Их труд, лишения, победы и подвиги, которые сохранили страну и создали её величие.

Вторая часть выставки – история воссоздания Компартии в постсоветский период, борьба за права трудящихся, работа по сохранению целостности страны и поддержка СВО. Третья часть – та же история, рассказанная корреспондентами газеты «Правда». Ни одно важное событие не прошло без публикации самой читаемой газеты СССР.

Открыл выставку Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов. Он отметил, что без понимания основ Победы в мае 1945 года невозможно обеспечить новую Победу. Лидер коммунистов также рассказал, что накануне 1941 года советский народ одержал три великие победы.

«Первая и главная победа – это победа за единство нашей тысячелетней государственно-



сти. Ленинско-Сталинская модернизация спасла страну, предложив альтернативную идею и более прогрессивную форму организации общества. До этого Российской империи спалили в трёх больших войнах: Крымской, Русско-Японской и Первой мировой войне. Ленин создал новое государство на основе дружбы народов, справедливости, гуманизма, освобожденного труда, великой науки и великого образования», – сказал Зюганов.

«Вторая великая победа – это победа над временем, – продолжил он. – Мы за 20 лет пробежали путь, который Европа прошла за 100 лет. Мы сумели создать девять тысяч лучших на ту пору заводов. Во время Великой



Отечественной войны фронт и тыл работали как единый механизм.

Третья победа – это победа

над пространством. Мы сумели перед войной создать новые экономические базы. Не только на Донбассе, не только в Прибалтике, и не только на Урале. Мы также создали экономические базы в Сибири, на Дальнем Востоке и в Средней Азии. Это позволило стране уверенно преодолеть в годы тяжелейших испытаний голод, разруху и болезни».

Геннадий Зюганов с сожалением констатировал, что в наши дни фашизм снова возродился на Украине.

«Эту военную коалицию сколотили американцы и натовцы.

Американские лидеры отстаивают свои имперские амбиции и проводят свою политику. Им не нужны умные, сильные и успеш-

ные конкуренты. Поэтому мы должны опереться на свою тысячелетнюю историю, на нашу Великую Победу», – уверен лидер КПРФ.

На открытии выставки также выступили руководитель фракции ЛДПР в Госдуме Леонид Слуцкий, руководитель фракции «Справедливая Россия – За правду» в Госдуме Сергей Миронов, руководитель фракции «Единая Россия» в Госдуме Владимир Васильев, заместитель руководителя фракции «Новые люди» в Госдуме Александр Дёмин и Чрезвычайный и полномочный посол Беларуси в России Александр Рогожник. Они в своих выступлениях поблагодарили организаторов выставки – КПРФ.

Леонид Слуцкий отметил, что многое из того, что сказал Геннадий Зюганов, ему также близко, а саму выставку назвал блестящей.

По мнению Сергея Миронова, выставка КПРФ – это «очень важная и нужная выставка». Он согласился с мнением Зюганова, что без индустриализации и коллективизации, проведенных в СССР, была бы невозможна Великая Победа. Он также поддержал предложение КПРФ о возвращении городу-герою Волгограду прежнего имени – Сталинград.

Владимир Васильев назвал выставку КПРФ очень полезной. «Это нельзя забывать!», – сделал вывод парламентарий после осмотра выставочной композиции. «Будем учиться у нашей истории!» – присоединился к его мнению Александр Дёмин.

Александр Рогожник в своём выступлении в очередной раз подчеркнул, что Республика Беларусь всегда была и в будущем останется самой верной и надёжной союзницей России.

9 апреля председатель Центробанка Эльвира Набиуллина отчиталась перед депутатами Государственной Думы. В своём отчёте она снова привела цифры, которыми нам часто показывают, но которым никто не верит: инфляция в прошлом году составила 9,5%, а в 2023-м – 7,5%.

чем издёвку», – прокомментировал этот ответ депутат Сергей Обухов. Он задал главе Центробанка простой вопрос: когда же, наконец, инфляция упадёт до обещанных Набиуллиной 4%?

Напомнил Обухов и про обещание Эльвины «лечь на рельсы», если его реформы приведут к росту цен, спросив у Эльвиры Сахипзадовны: что будет, если в 2026 году

из оборота, потому что товаров на них просто нет.

Набиуллина и сама признала: инфляция – это разрыв между деньгами и товарами. Но вот парадокс: высокая ключевая ставка душит производство, не давая кредитоваться и наращивать выпуск продукции.

«Выходит по Набиуллиной замкнутый круг, – рассказал Обухов. – Снизить

«Вроде ЦБ борется с инфляцией, – сказал Коломейцев. – Но что такое инфляция? Вот меня в советском вузе учили, что инфляция – это необеспеченность денежной массы товаром. Откуда ж будет товар, если у 20 отраслей народного хозяйства рентабельность ниже 15%, а из этих 20 у 12 ниже 10%? Ну, зачем банкиру рисковать, если он может под 22% положить и гарантированно

Издёвки Центробанка

«Официальные данные о росте цен, мягко говоря, вызывают огромные сомнения у всех, кто ходит в магазины, – говорит первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин. – Возьмём период с конца 2021 года по сентябрь 2024 года. По данным Росстата, накопленная инфляция за это время составила 27%. Но вот цены на товары повседневного спроса за это же время выросли на 87%. В три с лишним раза больше! Меньше чем за три года – почти двойной рост цен. Это следует из динамики индекса FMCG, рассчитанного исследовательским холдингом РОМИР. Отмечу, что индекс вычислен на основании собранных РОМИР данных о миллионах реальных покупок россиян, поэтому эти данные выглядят весьма достоверными. Вывод очевиден: рост цен намного опережает рост зарплат и пенсий и буквально опустошает карманы большинства наших граждан».

«Беспокоиться не стоит», – именно так в Госдуме на заседании фракции КПРФ в преддверии своего отчёта председатель Центробанка Эльвира Набиуллина «успокоила» россиян, комментируя разгон инфляции.

«Но когда цены на полках растут как на дрожжах, а зарплаты и пенсии топчутся на месте, такие слова сложно принять иначе,

ЦБ опять не добьётся ограничения инфляции и ограничения роста цен до 4%?

Ответ Набиуллиной: да, инфляция «отклоняется от цели», но это, мол, в первые ковидно-санкционные годы было «приемлемо». «Что приемлемо? – возмущается Обухов. – Когда пенсионеры считают копейки, а семьи экономят на самом необходимом?»

Но самое «утешительное» прозвучало дальше. Оказывается, ЦБ «каждый год анализирует причины», почему инфляцию не удаётся обуздать. То есть вместо действий – бесконечные отчёты. Бюрократический фетиш в чистом виде!»

Вопрос депутата Алексея Куринного вскрыл ещё более абсурдную ситуацию. Высокая ключевая ставка привела к высокому доходу по банковским депозитам, после чего население понесло деньги в банки. Коммунист спросил, как ЦБ будет бороться с инфляцией, если после снижения ключевой ставки денежная масса с депозитов хлынет в экономику?

Эксперты давно бьют тревогу: 118 трлн рублей на депозитах – это не «подушка безопасности», а бомба замедленного действия. Эти деньги искусственно выведены

ставку? Инфляция резко рванёт вверх. Оставить как есть? Производство товаров застынет или снизится (опять же рост инфляции, только медленнее). Нарастить производство? Не выходит – высокая стоимость кредита для производителя.

Но самое интересное прозвучало в конце ответа главы ЦБ на мой вопрос. Набиуллина заявила, что деньги на вкладах «работают на экономику», потому что банки выдают кредиты. Однако, как уточнила сама же председатель ЦБ, половина этих кредитов идёт не на развитие производства, а на строительство жилья. Вопрос, как новостройки помогут наполнить полки магазинов, увы, остался без ответа, поскольку госпожа Набиуллина не дала на этот счёт никаких пояснений».

Сергей Обухов направил официальный запрос г-же Набиуллиной с требованием разъяснить, как вливание денег в застройщиков поможет сделать товары в магазинах доступнее для россиян.

Заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев в своём выступлении охарактеризовал денежно-кредитную политику Центробанка как в корне неправильную.

получить 22% маржу, так ведь, да?»

«Эта политика убила всякие инвестиционные желания банков. Более того, породила фактуру, когда госкорпорации кладут деньги на депозит и не рассчитываются с поставщиками, что в принципе малых и средних поставщиков ставит в предбанкротное состояние. И это, с нашей точки зрения, недопустимо».

Коломейцев добавил, что Центробанк обязан объяснить, каким образом страна победит инфляцию, если не будет развивать собственное производство. Он подчеркнул, что за 10 лет импортозамещение выросло лишь на 2%. «Ни один серьёзный завод быстрее, чем за 3 года, не построишь, – уверен коммунист. – Но при нашей нынешней действительности быстрее, чем за 6, не построишь. Учитывая отсутствие проектных организаций, нормальных строительных организаций, ну и отсутствие значительного числа комплектующих, строительных материалов и других вопросов». В КПРФ уверены: если ЦБ не придумает механизмы, как заставить банкиров 118 триллионов депозитных денег запустить в инвестиции, страну ждёт очень большой кризис.